



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА



19-20 августа проходит конференция учителей района.
Желаем творческой работы!

Жатва - 2004

Дневник уборки - 2004

По данным диспетчерской службы управления сельского хозяйства района в сельхозпредприятиях зерновые культуры скошены на 9070 гектарах — 14 процентов, обмолочены на 6500 гектарах — 10 процентов к плану. Намолочено 7425 тонн зерна, средняя урожайность составила по 11,5 центнера с гектара.

Убрано в МУСП «Матраевский» — 22, «Таналыкский» — 16, «Маканский» — 13, СПК «Акъяр» — 12 процентов площадей.

В сельхозпредприятиях посев озимых культур проведен на 893 гектарах или 35 процентов к плану.

Продолжается заготовка кормов для общественного скота. Запас сена обеспечен в объеме 24 тысяч тонн или 91 процент, заложено зеленой массы сенажа 24,5 тысячи тонн — 113 процентов к плану.

ХЛЕБОРОБЫ И КОРМОЗАГОТОВИТЕЛИ РАЙОНА!

Выше темпы полевых работ, дорожите каждой минутой для того, чтобы сполна убрать все выращенное на полях района.



Кормозаготовка

Большими площадями естественных сенокосных угодий располагают полеводы Таштулайского отделения МУСП «Таналыкский» — порядка двух тысяч гектаров. Вот только травы нынче уродились не на радость кормозаготовителям — дают скудный урожай сена, которого заготовлено с более 1200 гектаров этих угодий. Кроме того, из 1000 гектаров многолетних трав убрано 780. В общей сложности на кормовом дворе заскородовано более 6200 центнеров сена, что соответствует потребности зимовки скота.

Для поголовья крупного рогатого скота более 430 голов такого объема достаточно, — считает управляющий отделением Ильдар Рахмангулов, — но сенозаготовку мы не намерены останавливать, хотя и уборка зерновых культур началась, планируем набрать еще не менее трех тысяч центнеров. А при таких площадях возможности есть. Надо отметить, что полевые работы неплохо обеспечивает инженерная служба хозяйства — нет особых задержек из-за ГСМ и запчастей. И еще, что нужно заметить, мы

СЕНОМ ОБЕСПЕЧЕНЫ, ОСТАЕТСЯ СЕНАЖ

Ринат Имангулов.
Фото автора.



◆ Звено кормозаготовителей отделения.

обеспечили сеном подворья пенсионеров, начали завоз для своих рабочих.

Звено кормозаготовителей, возглавляемое опытным механизатором Денисламом Исхаковым, ежегодно дружно берется за дело, работает с настроением, отсюда и слаженность в действиях. Не занимать опыта механизаторам Гафуру Ярмухаметову и

Раяну Рахмангулову, которые не первый год косят травы, на сдвиге отличается Фарит Кувандыков, на сгребании — Рашит Мажитов, успевают грузить сено Фират Муртазин, Зариф Абдуллин и Марат Кинзябаев. Практически все сено вывезли на тракторах МТЗ-80 и ДТ-75 с кормовозками Ильгам Рахмангулов и Раис Магашев.

Нам еще предстоит закладка сенажа, — говорит управляющий, — на днях комплексное звено завершит эту работу в соседнем отделении и перейдет на наши посевы. На сенаж отведены по 100 гектаров смеси трав и подсолнечника, суданской травы. Урожай ожидается хороший — планируем накопить около 16 тысяч центнеров зеленой массы.

Поздравляем!
Президиум районного Совета, администрация района тепло и сердечно поздравляют **Нажиба Хазиахметовича Гареева**, депутата районного Совета, с юбилеем — 50-летием со дня рождения! От всей души желаем крепкого здоровья, семейного счастья и благополучия, неиссякаемых сил и энергии, мира и добра.
Председатель районного Совета **З.Арапбаев**. Глава администрации района **Р.Арсланов**.

Правосудие

ПОЛКУ СУДА ПРИБЫЛО

Новые назначения и в связи с этим определенные изменения в структуре судебной власти послужили поводом для проведения короткой встречи работников Хайбуллинского районного суда с руководителями местных правоохранительных органов.

Указом Президента Российской Федерации № 886 от 12 июля 2004 года «О назначении судей районных судов» зачислена в штаты судов Республики Башкортостан на шестилетний срок полномочий председателем Хайбуллинского районного суда Сарвар Зиевна Хасанова. Таким же указом Президента РФ (№941 от 19 июля 2004 года) в данный штат зачислен судьей Хайбуллинского районного суда РБ Баязит Салаватович Биктимеров — наш земляк, сравнительно молодой юрист, но имеющий достаточный опыт юридической работы в своем районе.

ДОСЬЕ: Б.С.Биктимеров родился 26 января 1970 г. в с.Акъяр, башкир, окончил Акъярскую СШ№2 на серебряную медаль. После школы работал делопроизводителем-машинистом райсуда, нотариусом, в 1988-1993г.г. учился на дневном отделении юридического факультета БГУ. С 1993 по 2000 годы — юрист-консульт райпо, сбербанка, адвокат, в 2000-2003 г.г. — помощник прокурора района, с сентября 2003 г. — помощник федерального судьи.

Назначение на такую ответственную и сложную должность для Б.С.Биктимерова стало важным шагом в его профессиональной карьере и, как считают коллеги, выбор сделан объективный. В коллективе его признали как грамотного и эрудированного специалиста.

— В районном суде кроме того

есть еще одна должность судьи — по контракту работает Х.М.Мухарьямов. Таким образом, впервые за всю историю суда в районе назначены три федеральных судьи, работает в своем направлении мировой судья. Такой расклад позволяет суду намного проще и объективнее рассматривать дела, — говорит С.З.Хасанова, — ведь раньше один судья исполнял почти десятикратный норматив, узаконенный правительством. Для суда главным остается качество рассматриваемых дел, принятие справедливого приговора, соблюдение законности. В настоящее время в органе правосудия работают 14 человек. Хайбуллинский районный суд по нагрузке и качеству работы находится на хорошем счету по Зауралью, старается улучшать тесные контакты с правоохранительными органами района.

В центре внимания данной встречи, безусловно, оказался судья Б.С.Биктимеров, который стал достойным преемником дела своего отца. Перед собравшимися он, облаченный в мантию, еще раз произнес слова Присяги, принятый в г.Уфе. Его тепло поздравили и пожелали успехов в непростом деле заместителя главы администрации района Ю.Д.Сиражетдинов, прокурор района З.Т.Бурангулов, начальник РОВД Р.М.Дистанов, руководители подразделений суда и другие. Главное пожелание — быть справедливым и чело- вечным, соблюдать закон.

Р. Галеев.

Даты

165 лет назад (1839; 7 августа ст.ст.) на Пулковских высотах состоялось торжественное открытие Николаевской Главной астрономической обсерватории. Теперь — Главная (Пулковская) астрономическая обсерватория РАН. Указом Президента РФ от 2 апреля 1997 г. включена в свод особо ценных объектов культурного наследия народов России.

Знаете ли вы, что...

Как известно Иван Ползунов изобрел первую паровозную машину непрерывного действия, двухцилиндровую, со встречным движением поршней. В 1764 г. началась подготовка к ее строительству. Но изобретатель не увидел своего детища — умер от скоротечной чахотки в 38 лет.

Истины

Воспитывать теперь самая трудная вещь; думаешь: «Ну, всё теперь кончилось! — не тут-то было: только что начинается!»

М.Ю.Лермонтов, русский поэт

Календарь

Дата Восход Заход Долгота
19 6.59 21.39 14.40
20 7.01 21.42 14.38

Первая четверть

Основные направления модернизации образования. Опыт работы образовательных учреждений

З.РАХМАТУЛЛИНА, министр образования Республики Башкортостан:
 — Наша главная задача на сегодня — формирование целостной духовной личности, которая сочетала бы в себе триединство истины, добра и красоты.

Об итогах единого государственного экзамена в 2003/2004 учебном году

По итогам единого государственного экзамена хорошие результаты у выпускников Акъярской СОШ №1, №2, Уфимской средних школ.

В 2002/2003 учебном году 39 выпускников сдавали единый государственный экзамен по физике: качество знаний — 51,2%, успеваемость — 97,4%, в 2003/2004 учебном году качество знаний — 47,3%, успеваемость — 97,3%, что ниже, чем в прошлом учебном году. Надо отметить, что по сравнению с прошлым учебным годом возросло качество знаний и успеваемость выпускников по результатам ЕГЭ по химии: 2002/2003 учебный год — качество знаний — 45,8%, успеваемость — 87,5%, 2003/2004 учебный год: качество знаний — 60%, успеваемость — 93,3%.

По результатам ЕГЭ 2001/2002 учебного года поступили в ВУЗы, ССУЗы более 50% выпускников.

Но вместе с тем имеются проблемы — это недостаток компьютерной техники, несовершенство электронной, телефонной связи.

Наряду с экспериментом по введению ЕГЭ, второй год в целях совершенствования организационной формы проведения государственной (итоговой) аттестации, выпускникам 11 классов была предоставлена возможность выбора формы письменного экзамена по русскому языку и

литературе: сочинение или изложение с творческим заданием.

Письменный экзамен по литературе был проведен по открытому перечню тем сочинений, в день экзамена общеобразовательные учреждения были информированы по телевидению и радио о номере комплекта тем сочинений. Государственный экзамен по математике в 11 классах был проведен не в форме ЕГЭ, а по номерам заданий — по лототрону. Новая форма организации итогового контроля по русскому языку и литературе, математике способствовала снижению у выпускников психологической нагрузки, связанной с ситуацией экзамена.

Подготовила
Л.Максютова,
 главный специалист РОО.

Уважаемые коллеги!

Искренне поздравляю всех работников образования с началом нового 2004-2005 учебного года!

Желаю Вам ярких педагогических открытий, радостной созидательной работы и удовлетворения от ее результатов, успешных и талантливых учеников и благодарных родителей.

Пусть всегда сопутствуют Вам смелая инициатива, удача в делах, радость активной жизни.

Крепкого здоровья и счастья Вам и Вашим близким!

Ю.Султанов,

начальник районного отдела образования.

ПРИЗВАНИЕ

Свыше 19 лет учителем географии и 9 лет заместителем директора по учебной работе в Федоровской средней школе работает Каримова Нурия Сулеймановна. В ней сочетаются внешнее обаяние и эрудиция, простота и интеллигентность, требовательность и доброта, а главное, чувство повышенной ответственности к своим обязанностям. Учитывая эти качества, руководство школы и поручило ей должность завуча по учебной работе.

С самого начала ей удалось создать стабильный, работоспособный коллектив. Основное внимание в своей работе она уделяет созданию необходимых условий для развития творческого уровня, педагогического мастерства каждого учителя. По ее инициативе результативно, эффективно работающие учителя постоянно получают моральную и материальную поддержку со стороны дирекции, администрации сельского Совета и руководства РОО. Так, с ее поддержки и ходатайства 5 учителей имеют знаки «Отличник народного просвещения РФ», 1 — «Почетный работник образования РБ», 4 — Почетную грамоту МНО РБ. 5 учащихся школы закончили золотой и серебряной медалью.

В школе работают 4 педагога высшей категории, 4 учителя имеют первую квалификацион-

ную категорию, 4 учителя — вторую. Из 20 работающих учителей 18 прошли курсовую подготовку. Широкий круг деятельности завуча: это и административные вопросы, учебная и методическая работа, подготовка и проведение аттестации учителей, изучение и обобщение педагогического опыта, координация деятельности ШМО, решение проблемы преемственности, внутришкольный контроль и т.д.

Особенно

По ее рекомендации каждый учитель вот уже несколько лет ведет свою папку-дневник, в которой собраны диагностические материалы, конспекты открытых уроков и внеклассных мероприятий, выступлений на МО, педсоветах, конференциях, семинарах, разработки по выбранной методической проблеме.



тью методической работы Нурия Сулеймановна является диагноско-прогностическая основа, которая строится на основе мониторинга качества обученности учащихся и профессионального роста и затрудуниет конкретного учителя. Нурия Сулеймановна щедро делится опытом работы с коллегами других школ района, являясь руководителем РМО активно участвует на заседаниях методической комиссии района, посещает уроки коллег, оказывает методическую помощь. За трудолюбие и высоко-

кью профессионализм Н.С.Каримова награждена знаком «Отличник народного просвещения РФ». Почетной грамотой МНО РБ. Дстойно защитилась на высшую квалификационную категорию как учитель географии и завуч.

Она прекрасная хозяйка, жена, мать, бабушка. Пусть еще долгие годы, Нурия Сулеймановна, Ваша щедрость и душевное тепло радуют тех, кто Вас окружает!

С.Алибаева,

«Отличник просвещения РФ», учитель высшей категории.

ШАГАЙ, «ИСКАТЕЛЬ», ШАГАЙ!

В выборе профессии они определились уже давно, т.е. с класса седьмого-восьмого и тщательно готовились к вступительным экзаменам, и еще им помогли занятия в кружке. А посетили они геологический кружок Валентины Ивановны Алябьевой «Искатель», работающий в Бурибаевской средней школе №2.

Сама год назад была абитуриентом и пережила все чувства: тревогу перед экзаменами, радость после них, позже трепетное ожидание начала учебного года, поэтому интересно было встретиться с выпускниками школы (теперь уже студентами) и услышать их впечатления. Дашкин Николай, Багишаев Дим — вот о ком идет речь — они стали студентами Уральского горно-геологического университета-академии. Предлагаем вам нашу беседу.

Н.Д. — К моему счастью, я стал студентом Уральской государственной горно-геологического университета — академии. Поступил на горно-механический факультет. Занятия в кружке в школе дали мне очень много знаний, что, естественно, пригодится при дальнейшем обучении. Вообще, каждый поступающий сюда человек должен знать азы геологии. Мы с кружковцами выполняли исследовательские работы, участвовали на конференциях, республиканских геологических олимпиадах, были у нас экспедиции по району. И мне, знающему суть геологии, конечно, легче будет учиться.

Д.Б. — Институт геологии и географии — так называется мой факультет, а работать

буду по специальности геологическая съемка, разведка, разработка месторождений полезных ископаемых. Заочно мы уже были ознакомлены с университетом. Игорь Соколов, выпускник нашей школы и бывший член кружка, а ныне студент третьего курса, рассказал нам и про это учебное заведение, и про жизнь в общежитии. О том, как геологические организации оказывают методическую и спонсорскую помощь для выездов в экспедиции. А ездят они по всей России: на Байкал, Алтай, например.

Вообще, у нас в кружке все годы существует, так сказать, наставничество. Старшие помогают младшим, делаясь своими знаниями, опытом. Это уже традиционно.

К.И. Кому еще повезло стать студентом Академии?

Д.Б. Поступил наш одноклассник Ершов Алексей. Также Лышкин Иван и Редин Иван, окончив горно-обогатительный колледж, ставят перед собой цель поступить на третий курс Академии. У них сейчас экзамены.

К.И. Уже, наверное, познакомились со своими одноклассниками и другими студентами.

Н.Д. Знакомых стало больше. Есть ребята с

Башкортостана, Тюмени, Казахстана, Якутии. Учебное заведение пользуется большой популярностью.

К.И. Планы на будущее?..

Н.Д. Во-первых, нужно серьезно взяться за учебу. Хотим получить глубокие знания по специальности. А буду я обогатителем полезных ископаемых.

Д.Б. У нас будет возможность получить хорошие практические навыки. Потом, даст Бог, выучившись, вернемся работать в свой район.

Не забыли ребята и выразить благодарность своим наставникам: «Спасибо учителям, особенно руководителям кружка Валентине Ивановне Алябьевой и Елене Васильевне Луконькиной за полученные знания. Благодаря им, мы осознанно сделали выбор профессии и теперь с большим интересом и желанием будем учиться. Кружку желаем дальнейшего успешного развития. Как говорится у нас: «Шагай, шагай!»

У Валентины Ивановны, все это время с восхищением наблюдавшей и внимательно слушавшей своих учеников, на глазах блеснули слезинки. Жаль, наверное, отпускать таких талантливых, старательных ребят. Но зато теперь она будет радоваться, что их желание поступить в эту Академию сбылось: «Нам с Еленой Васильевной очень приятно, что знания, которые ребята получили на занятиях, их увлеченность геологией помогли им в выборе профессии. Хотим пожелать им доброго пути!»

Беседу вела Карлукас Ишемгулова.

ИНФОРМАЦИОННАЯ технология расширяет кругозор

Участие в школьных региональных конкурсах и олимпиадах, фестивалях по использованию ИТ, расширяет кругозор и вызывает большой интерес к занятию на компьютерах.

В 2003-2004 учебном году учащиеся Самарской средней общеобразовательной школы участвовали в фестивалях и конкурсах районного, республиканского и всероссийского масштаба. Особенно запомнилось ученикам время участия во всероссийском компьютерном фестивале «Умник». Команда ребят зарегистрировалась в точке открытого доступа РЦПИ, откуда же получали задания и отправляли выполненные. Хотя сами школьники и не работали в сети Интернет, но навыки работы на компьютере формировались. Ребята получали задания в дискетном варианте, выполняли их с помощью различных компьютерных программ, привозили выполненную работу вновь на дис-

кете. В этом учебном году команда нашей школы заняла 7 место. Участвовали в конкурсах ученики уверенно, так как небольшой опыт участия в Интернет-конкурсах у них уже был. В прошлом учебном году они только начинали участвовать в них, но такой уверенности у них еще не было. В 2002-2003 году ребята нашей школы участвовали в компьютерном фестивале «Умник», Всероссийском Интернет-конкурсе «Мир истории. Дорогам тысячелетий», 1 Республиканском фестивале информационных ресурсов «ИнфоМир Башкортостана».

Участие в школьных региональных конкурсах и олимпиадах, фестивалях по использованию ИТ, расширяет кругозор, и

вызывает большой интерес к занятию на компьютерах. Мы стали серьезнее относиться к учебе, — так высказывают свое мнение учащиеся, которые участвовали в конкурсах. Участие в конкурсах развивает логическое мышление учащихся, формирует целостную картину мира. При выполнении заданий конкурсов ребята показывают знание и дружные учебные предметы: литературы, русского языка, истории, биологии. Учащимся приходится использовать все свои знания. То есть польза от таких конкурсов огромная. К тому же ребята имеют возможность показать знания и умения не только на уровне школы, но и района и республики.

И когда подводятся итоги, блеск в глазах учащихся — это самый лучший результат от проделанной работы.

Н.Грунина,

учитель информатики Самарской средней школы.

Воспитать трудом, учебой, добром и бережливостью

Ученик — это не только сосуд, который нужно наполнить знаниями, и факел, который нужно зажечь.

Педагогические коллективы активно работают по реализации районной программы по патриотическому воспитанию юных граждан.

В течение прошедшего года широко и красочно отмечался юбилей национального героя башкирского народа С.Юлаева. В новом учебном году образовательные учреждения района готовятся праздновать знаменательную дату для нашей республики — 450-летие добровольного присоединения Башкортостана к России. Все это позволяет активизировать познавательную и учебно-исследовательскую деятельность учащихся как на уроках при изучении истории и традиции родного края, так и на внеклассных мероприятиях.

Стали уже традиционными праздники, посвященные Дню Республики, Дню защитников Отечества, Дню Победы, в рамках которых проводятся месячник оборонно-массовой работы, объявляется «Вахта па-

мяти». Это встречи с ветеранами Великой Отечественной войны, воинами, прошедшими огонь и воду в Афганистане, Чечне, военно-спортивные игры «Зарница», «Зарничка», смотры строя и песни, выпуск стенгазет, творческие конкурсы и др.

В процессе воспитания у подрастающего поколения национального самосознания, подготовки молодых людей к жизни в современном обществе, готовности к защите Родины большую роль играют созданные в десяти школах патриотические клубы.

Одним из стержней воспитательного процесса являются районный и школьные музеи, уголки боевой и трудовой славы. Именно в музее осуществляется передача огромного исторического опыта, накопленного предками, молодому поколению.

В 2003—2004 учебном году в рамках Программы на районном уровне прошли творческие конкур-

сы «Цветы, мой Башкортостан», «Мы-потомки Салавата», «Салават — поэт и герой». В канун празднования Великой Победы проводился конкурс «Песни, опаленные войной», в рамках республиканского конкурса «Живая память». Оу ведется поисковая работа о погибших в годы Великой Отечественной войны.

По особому плану ведется работа по подготовке и празднованию 60-й годовщины Великой Победы.

Воспитать человека любящим свою землю, свой народ, быть готовым к защите своей Родины не только в боях, а защищать ее каждый день своим трудом, учебой, добром и бережливостью — очень не простая задача, но она, безусловно, осуществима, если мы, педагоги, будем выполнять ее с любовью и добротой и не забывать мудрых слов: «Ученик — это не только сосуд, который нужно наполнить знаниями, и факел, который нужно зажечь».

Г.Мухаметова, методист РОО.

Л.А.Казаккулова, методист РОО: — Во-первых, Резеда Рафаиловна очень ответственная, трудолюбивая и творческая личность. Ее уроки всегда хорошо подготовлены, интересны. Самое главное, на ее уроках дети сами работают, добывают знания. О ней можно сказать еще как о методически грамотном учителе.

Все такой же зазорной, инициативной, как и в школьные годы, вернулась в родную школу АСШ №1 Резеда Рафаиловна Байгускарова: теперь учительницей начальных классов. За это время она успела получить образование в Сибайском педколледже и в СибГУ.

Это было шесть лет тому назад. Постепенно приобрела педагогический опыт, ответственное отношение к делу и любовь к детям и коллегам были неотъемлемой частью ее характера.

Старательную девушку руководство школы заметило и назначило заместителем директора по воспитательной части. Немного поработав на этой должности, она все же решила вернуться к своим любимым малышам. В прошлом учебном году она выпустила своих первых ласточек — четвероклассников, среди которых 4 призера районных полиолимпиад и один — призер республиканской полиолимпиады.

В своей педагогической деятельности Резеда Рафаиловна удачно применяет

С ДУШОЙ ОТКРЫТОЙ К ДЕТЯМ

методику преподавания учителей — новаторов — это элементы развивающего обучения, развитие устной речи учащихся начальных классов.

— В первые же дни, когда начала работать в школе, рядом со мной были авторитетные наставники — учителя Фаузия Тагировна Худайбердина, Кабира Галимьяновна Тавлякаева. Они помогли и поддержали меня во всем, — рассказывает молодая педагог.

Резеда Рафаиловна помимо своей педагогической работы еще и активный участник общественной и спортив-



В этом учебном году к Резеде Рафаиловне снова придут первоклассники, мы уверены, что им повезло с учительницей.

Салима Байгильдина.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ
ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ШКОЛЫ — 55:
 27 — средние; 11 — основные; 17 — начальные; 32 — дошкольные учреждения.
 Учреждения дополнительного образования: ДДТ, ДЮКФП, РСЮТ, РЦПИ при ДДТ, школа молодого лидера.
ВСЕГО 1140 ПЕД.РАБОТНИКОВ:
 620 — с высшим образованием, 346 — с средне-специальным образованием.

В 2003-2004 УЧЕБНОМ ГОДУ ПРОШЛИ АТТЕСТАЦИЮ — 155:
 13 — на высшую категорию, 99 — на первую категорию, 43 — на вторую категорию.
ИМЕЮТ ЗВАНИЯ:
 7 — Заслуженный учитель РФ и РБ, 5 — Знак «Почетный работник общего образования РФ», 71 — «Отличник образования РБ», 106 — «Отличник образования РФ».

ВСЕГО 5948 УЧАЩИХСЯ, 1618 воспитанников детских садов, 322 ученика выпущено в этом году, из них 124 поступило в вузы, т.е. 38,5%. В том числе 22 медалиста: 2 золотых и 20 серебряных медалистов.

ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНЫЕ ПЛОЩАДКИ:
 Акъярские СШ № 1, 2, Бурибаевские СШ № 1, 2, Абубакировская СШ, Уфимская СШ, Садовая СШ.

В начальной малокомплектной...

ШКОЛА И СЕМЬЯ — ЕДИНАЯ СИЛА

В Мало-Арслангуловской начальной школе обучается 31 учащийся в двух сменах. Работают четыре учителя, трое из них имеют высшее образование, один — незаконченное высшее. Все учителя имеют квалифицированную категорию. Контингент учащихся с каждым годом увеличивается.

Как известно, в обучении, воспитании детей нельзя добиться особых результатов без непосредственного участия родителей. Проявляя заботу о судьбе молодого поколения, о развитии личности ребенка учителя Мало-Арслангуловской школы стараются быть в единой позиции с родителями, всесторонне помогая им в воспитании детей. Если в семье авторитет родителей высокий, то такие семьи становятся колыбелью духовного воспитания детей.

Перед началом учебного года учителя посещают каждую семью, интересуются подготовкой детей в школу. 1 сентября становится праздни-

ком для всей деревни.

С первых же дней учебного года избирается состав родительского комитета. Все задачи, касающиеся обучения, воспитания, решаются вместе с родительским комитетом. В день «Открытых дверей» родители посещают уроки, мероприятия, интересуются школьной жизнью. Посещая школу, они видят, как ребенок ведет себя вне дома, как общается со сверстниками, учителями. В тетради посещений родители оставляют записи о своих впечатлениях, пожеланиях.

В конце четверти вместе с родителями подводятся итоги, про-

водим родительские собрания. Доклады на актуальные темы на собраниях обязательны. Например, «Азбука общения», «Экономическое воспитание детей в семье», «Ребенок идет в школу», «Наркомания-самоубийство» и другие. За круглым столом обсуждаем волнующих родителей тем.

Большинство детей проживают в семьях вместе с бабушками и дедушками, которые непременно вносят огромный вклад в духовное воспитание детей. Ежегодно с большим удовольствием дети проводят день пожилых людей, приглашая своих дедушек-бабушек. Им показывают концертную программу, готовят подарки. Если ребенок растет чувствуя тепло родительских сердец, питая ум-разум своих дедушек-бабушек, он найдет свое достойное место в обществе, будет доброжелательным по отношению к другим.

М.Киргизбаева, учитель Мало-Арслангуловской начальной школы.

В дошкольных образовательных учреждениях...

Детский сад — школа

В ДОУ одной из основных задач является подготовка детей к школе. Чтобы иметь хороших результатов нужна преемственность ДОУ со школой.

В последние 5 лет **УФИМСКИЙ ДОУ «ТАМСЫЛАР»** имеет тесную связь с педагогами начальных классов Уфимской СОШ. Ежегодно составляется единый перспективный план, который включает в себя взаимопосещение занятий, проведение совместных педсоветов, различных мероприятий. Со второго полугодия учебного года учителя будущих первоклассников систематически посещают ДОУ, занимаются с ребятами из подготовительной группы. Даются ценные рекомендации, ставятся нужные требования.

Благодаря совместной работе наши выпускники успешно занимаются в школе, особенно в последние 2 года, о чем свидетельствуют результаты РМПК.

Ф.Рашитова, заведующая Уфимским ДОУ.



♦ Клумбы ярких цветов — украшение и красота жизни малышей детского сада.

ОТВЕТСТВЕННО относятся к выращиванию овощей для полноценного детского питания сотрудники **ДЕТСКОГО САДА «АЙГУЛЬ» П.СТЕПНОЙ.** Морковь и свекла, лук и капуста, помидоры, кабачки, огурцы — все это зеленое разнообразие зреет на ухоженных грядках участка. В том, что урожай будет

отменным, и на столах ребятшек долгой зимой будут свои витамины есть и труд их родителей, и труд сотрудников детского сада и учащихся Степной школы, которые ухаживают за овощами, а также ответственная за участок **Р.Камальдино** вой.

Р.Исянбаева зав.детсадом

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

38 трудовых объединений учащихся, общий охват 4520 детей, 31 группа с дневным пребыванием детей в 19 средних и 2 основных школах — 1030 человек, 2 загородных лагеря: «Аксарлак», «Березка» — отдохнули 435 детей.

Спорт

НА КОВРЕ СИЛЬНЕЙШИЕ



В п.Бурибай состоялся турнир на первенство Зауралья по национальной борьбе "Курэш". В соревнованиях приняли участие спортсмены из Абзелиловского, Баймакского, Зилаирского и Хайбуллинского районов. Состязания проходили в 3-х весовых категориях, в них приняли участие более 45 бор-

цов. Схватки проходили в упорнейшей борьбе, по итогам соперничества в весовой категории до 60 кг призовые места распределились следующим образом: 1 место — Эдуард Байгужин (с.Акъяр), 2 место — Руслан Муминов (п.Бурибай), 3 место — Рустам Муминов (п.Бурибай). Са-

мыми сильными борцами в весовой категории до 80 кг стал Гирфан Мамбетов, Байрас Тлявгулов, Азамат Кадаев (все из с.Акъяр), соответственно занявшие 1-3 места. В весовой категории свыше 80 кг не было равных гостю из Баймакского района мастеру спорта Адису Халикову (5-кратный чемпион РБ, чемпион РФ), второе место заслуженно занял Азамат Бухарбаев (с.Акъяр), третье — Раян Клысов (Баймакский район). По оценке главного судьи соревнований Г.А.Бухарбаева (29-кратного победителя районных сабантуев) все борцы продемонстрировали высокую волю к победе и хорошую физическую подготовленность. Довольные от зрелищных схваток и побед спортсменов —земляков расходились зрители состязаний, поздравляя победителей, которые заслуженно уносили призы турнира —стиральные машины, ковры и т.д. Спонсором этого замечательного спортивного праздника было ЗАО "Бурибаевский ГОК", еще раз продемонстрировавшее поддержку развития спорта в районе.
Айбулат Юнусов.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

25. МО Татыр-Узякский сельский Совет поздравляет юбиляров: Розу Ризвановну Абдуллину, Рахиму Сайфулловну Андрееву, Шамилю Баймурзовича Байгужина, Виктора Геннадьевича Валявина, Раиса Файзрахмановича Идельбаева, Татьяну Ивановну Иващенко, Александру Николаевну Кондратьеву, Клару Сибгатовну Нигматуллину, Владимира Викторовича Пикало, Наталью Васильевну Пруцкову, Александра Васильевича Перерва, Валентину Александровну Саидову, Шафката Рахмановича Самарова, Сайду Юмагужевну Таймасову, Хасана Галеевича Таймасова, Фарзана Булатовну Туляшеву, Наталью Ивановну Юрчеву с днем рождения!
Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, семейного благополучия и всего хорошего.

2079. наших дорогих, любимых **Лилиану Фаизовну Тавлыкаеву и Марата Рифовича Юнусова** (с.Акъяр) с законным браком.
У вас сегодня день особый, Так будьте счастливы всегда. Пусть будет светлою дорога, И дружной будет вся семья. Храните ласку, чуткость, нежность, Не забывайте первых встреч, И кольца те, что взяли в руки Сумейте до конца сберечь.
С пожеланиями мама, брат Альберт, Тавлыкаевы. с.Акъяр, г.Минск.

2085. дорогого друга **Марата Рамильевича Хайбуллина** с юбилеем.
Желаем здоровья, счастья, успехов в работе и любви.
С поздравлениями Дила, Байрас, Эльвира.

2080. дорогих, любимых **Лилиану Фаизовну Тавлыкаеву и Марата Рифовича Юнусова** с днем бракосочетания! От всей души поздравляем Вас с прекрасным днем вашей жизни!
Все стало так, как вы хотели, Вы кольца верности надели, И вот настал желанный час, Цветы и музыка - для Вас! Живите дружно, не кривите, Держите в жизни верный путь, Любовь святую сохраните,

Не дайте счастью ускользнуть.
Расулевы, Усмановы, Валиуллина, Давлетбаевы, Тукбаевы гг. Красноярск, Радужный, с.Акъяр.

2081. дорогую дочь, сестру **Рамилю Рафаиловну Халыфетдинову** с 20-летием!
Желаем, чтоб хрусталь твоей мечты Не смог разбиться о скалу несчастья, И чтоб весной, когда цветут сады, Глаза твои всегда сияли счастьем.
Мама,папа, братишка Ильшат

2093. дорогую маму, бабушку **Насиху Абдулхаковну Кубакову** с 50-летним юбилеем, а также сына **Раиса Худайбердина** с днем рождения.
Желаем счастья, здоровья, успехов и долгих лет жизни.
С поздравлениями дочь, мама, внук, братишка.

2092. дорогую нашу **Зухру Зуфаровну** с юбилеем.
Желаем от жизни счастья и бодрости, От людей - мира и верности, От родных - ласки и нежности, От друзей душевной щедрости!
С поздравлениями коллектив родильного отделения.

2091. дорогого сына **Рубина Мухаррамовича Юнусова** с юбилеем - 50-летием со дня рождения.
Желаем много счастья, здоровья, долгих лет жизни.
Папа, мама, дочь, сыновья, сноха, внук, племянники.

ВНИМАНИЮ АКЦИОНЕРОВ!

Закрытое акционерное общество "Бурибаевский горно-обогатительный комбинат" напоминает своим акционерам, что согласно Постановления РФ от 8 июля 1997 года №828 "Об утверждении положения о паспорте гражданина РФ...", паспорта образца 1974 года считаются недействительными, в связи с чем для участия во внеочередном акционерном собрании в Реестре ЗАО "Бурибаевский ГОК" необходимо иметь новые паспортные данные.
Для внесения новых паспортных данных обращаться по адресу: п. Бурибай, ул. Горького, 49. Планово-экономический отдел.

СТЕРЛИТАМСКАЯ ОБУВНАЯ ФАБРИКА

21 августа на рынке с.Акъяр проводит распродажу обуви из натуральной кожи для всей семьи.
Добро пожаловать!
Свидетельство № 165 от 08.10.1997 г., выдано администрацией г. Стерлитамак.

23. Акъярский горный колледж объявляет набор на платные компьютерные курсы "Пользователь ПЭВМ". Начало занятий по мере комплектировки групп. Всем записавшимся просьба подойти в кабинет №21 Акъярского горного колледжа. При себе иметь паспорт.

Продается

2090. **ИЖ-2715**. Обращаться: с.Акъяр, ул. Заки Валиди, 39. Тел: 2-20-96.

2089. **ВАЗ-21013**, 1985 года выпуска, недорого, в хорошем техническом состоянии. Обращаться по адресу: п.Бурибай, ул. Заки Валиди, д.46, кв.6, Кудрявцев П.В.

2076. **Ауди-80** 1982 года выпуска, недорого. Адрес: п. Бурибай, ул. Центральная, 28.

2075. **ВАЗ-1113** 2000 года выпуска, в отличном состоянии. Тел: 2-33-42(с 17 до 19 ч.).

1999. **ВАЗ-2106**, 2003 года выпуска, 5 КПП, цвет "синяя балтика". Адрес: п. Бурибай, ул.Пушкина, 65, Тугузбаев В.Х.

2078. **ОДНОКОМНАТНАЯ** квартира по адресу: с.Акъяр, ул.Восточная, 16-9.

2083. **ДОМ**, корова, теленок 6-ти месяцев. Тел: 2-20-46.

2072. кобыла (6 лет) с жеребенком. Цена договорная. Обращаться по адресу: с. Первомайск, ул. Ахметшина, д.1, к Кусяпову Мансуру.

2084. **СРУБ** бани из сосны

(3x4 м.), есть материалы, 7000 руб, сосновый сруб для гаража (6x6 м., 7000 руб.) с. Юлдыбай (Тагир Юланов), с.Акъяр, тел: 2-14-22.

2097. **ОКОННЫЕ** блоки стандартные с фурнитурой, дверные блоки любой модификации, с повышенной обработкой, недорого. Адрес: с. Мокан, ул. Панкова, 5, тел: 2-71-56.

2095. **ПИАНИНО** "Пенза", недорого. Адрес: п. Бурибай, ул.Горная, 53.

2082. **МОБИЛЬНЫЙ** телефон Alkatei 320 (б/у), недорого. Тел: 2-20-84. Аниса.

Разное

2082. **МЕНЯЕМ** трехкомнатную квартиру(с.Акъяр, ул.Молодежная) на двухкомнатную с доплатой. Тел: 2-13-88.

2071. **УТЕРЯННОЕ** водительское удостоверение 02 ВР №132405 на имя Аслаева Фаниля Суюндуковича считать недействительным.

2077. **УТЕРЯНЫ** документы(паспорт, военный билет) на имя Родинова Александра Федоровича. Прошу вернуть за вознаграждение. Адрес: п.Целинный, ул.С. Юлаева, д.1.

Примите благодарность!

Выражаем искреннюю благодарность председателю МУСП "Акъяр" И.Р.Бухарбаеву, начальнику МПМК Р.Х.Сынбулатову, их коллективам, родственникам, друзьям, односельчанам за моральную и материальную поддержку в похоронах нашей любимой матери **Нураевой Бибисары Казыхановны**.

Дети.

Вспомним

2064. 19 августа исполняется 35 лет, как нет с нами дорогого мужа, отца **Гайсы Айсовича Бурибаева**. Он был трудолюбивым, добрым, веселым. Вспомните вместе с нами все, кто знал и уважал его. Пусть земля ему будет пухом.



Жена, дети.

5. МО Бурибаевский поссовет и совет ветеранов выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти ветерана труда **Тансин Петровны Волжановой, Зои Ефимовны Ершовой, Зайтуны Сабирьяновны Бутенбаевой, Тамары Петровны Зианбердиной.**

12. Администрация и профком ЦРБ выражают соболезнование главному врачу СУБ М.С.Аминовой по поводу смерти матери **Нураевой Бибисары Казыхановны** и разделяют боль утраты.

10. Коллектив СПК "Акъяр" выражает глубокое соболезнование **Камилю и Галиму Нураевым** по поводу смерти **матери и дяди.**

2012.Выражаем искреннее соболезнование родным и близким по поводу трагической гибели **Якупова Рашида Киньябаевича** и разделяем горечь утраты. **семья Юзеевых.**

ООО "ЗАВОД СБОРНОГО ЖЕЛЕЗОБЕТОНА"

Широкий ассортимент железобетонных изделий:
—плиты покрытий и перекрытий
—фундаментные блоки
—ограждения железобетонные
—кольца, трубы, лотки
—колонны, балки, ригели
г.Новотроицк, п. Стройгородок. Тел.: (35376) 7-41-12, 7-20-78, 7-41-68. Тел./факс: (35376) 6-65-08.
ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫЕ ТРАПАЖИКИ

ВНИМАНИЕ!

21 августа в РДК пройдет выставка-продажа фабрики **"МЕТЕЛИЦА"**. Вы сможете приобрести головные уборы из меха, кожи, драпа, фетра, верхнюю одежду (пальто, шубы, дубленки). **"МЕТЕЛИЦА" - КРАСОТА В ЛЮБУЮ ПОГОДУ!**

Редактор С.К.Габитова.

УЧРЕДИТЕЛИ --Министерство печати и массовой информации Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан.
Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении. Регистрационный номер ПИ N 7-1314 от 22 апреля 2002 г.



Телефоны: редактор—2-11-95, социально-экономической отдел—2-13-97, секретарь, зам.редактора по дублику—2-14-95,отдел сельского хозяйства—2-16-95,отдел писем—2-16-95,бухгалтерия—2-14-98; телефон типографии 2-14-87
Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41.
E-mail: newlife@bashnet.ru

Индекс 50733.Тираж: 4130 - на русском языке, 2156-на башкирском языке. Цена свободная. Заказ № 357. Время подписания в печать --17.00 ч. Подписано в печать -- 15.00 час. Отпечатано офсетным способом в ГУП РБ РИК "К новой жизни".Лиц. на полиграфическую деятельность 5848046. Формат А-3. Объем — 1 печатный

Газета выходит три раза в неделю: во вторник,четверг и субботу на русском и башкирском языках.
Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать.
Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.
Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".